

## 嘉義市大事紀

### 114 年 5 月大事紀

月	日	內 容	單 位
	1	嘉義市政府在冠王保齡球館舉行 114 年慶祝勞動節系列活動「Strike+1」保齡球大賽，副市長林瑞彥與所有勞工朋友同樂，並攜手兩位視障保齡球選手進行開球儀式。(pchome 新聞)	社會處
		衛生局辦理「借你的影，戒他的癮」菸害防制短影音競賽，期望藉由參賽者的短影音影響吸菸者，增加其戒菸動機，同時營造「網路的無菸環境」，使更多人了解菸品的危害、拒絕踏入菸品的陷阱。(世新新聞)	衛生局
		90 年歷史的嘉市民生北路黃文醫生故居，從紀念建築提升為市定古蹟「津本食堂喫茶部」，經 2 年多修復完工，耗資逾 2 千萬元，成為公私協力修復活化古蹟典範。(聯合新聞網)	文化局
	2	嘉義市政府政風處結合廉政志工於世賢國小，演出《潘朵拉禮物：犀牛村長的考驗》原創廉政話劇，透過話劇引導學童思考公平公正的重要與公開透明的價值，扎根深化廉潔誠信理念。(中央社)	政風處
		衛生局於聖馬爾定醫院辦理 114 年嘉義市民整合性健康篩檢啟動儀式，今年新增胃癌篩檢、攝護腺癌篩檢異常者加做游離型攝護腺特定抗原，及失智症 AD8 篩檢問卷，擴大服務年齡 30 至 39 歲市民，每 5 年可檢查 1 次。(自由時報)	衛生局
	3	嘉義市 114 年度模範母親、好人好事代表及孝行楷模表揚大會，在港坪運動公園舉行頒獎，由市長黃敏惠以及議長陳姿妏親自表揚，並肯定所有獲獎者，以正向態度傳達愛與善的正面能量。	民政處、 東區區公所、西區區公所、 社會處
		警察局舉辦「新住民反性別暴力防治課程研習」活動，邀集嘉義地區新住民朋友們參加，讓新住民及子女在輕鬆的學習氛圍中提升自我保護能力，參與之新住民朋友們皆感到獲益良多。(台灣好報)	警察局

月	日	內 容	單位
		衛生局於文化公園舉辦第三場「彩繪無菸嘉樂園」兒童寫生活動，逾 300 位親子熱情參與，共同營造無菸公園，守護市民與孩童健康。	衛生局
	4	民生公園舉辦「嘉義總動園 打開穿城之水道將圳水綠廊道營造第二期工程」完工啟用典禮活動，由市長黃敏惠、議長陳姿妘、嘉義大學校長林翰謙等貴賓共同剪綵，正式宣布民生公園第二期工程竣工啟用。	建設處
	6	衛生局於衛生福利部嘉義醫院辦理「國際護師節慶祝大會」市長黃敏惠及衛生局局長廖育璋等 350 人與會，共同關心護理師的健康與權益，實現醫療永續與全民福祉。(中央社)	衛生局
	7	「嘉義市第 43 屆國民中小學科學展覽會頒獎典禮」於林森國校活動中心舉辦，由市長黃敏惠親臨頒獎。本年度共計有 126 件作品脫穎而出，學生 454 人次獲獎，其中有 6 件作品獲推薦代表嘉義市參加第 64 屆全國科展。(自立晚報)	教育處
		衛生局於樂齡健康訓練場舉行「勇壯嘉義隊」迎戰 2025 雙北世界壯年運動會出賽記者會，由市長黃敏惠授旗予嘉義市代表隊，更邀請全國首創「勇壯+1 啦啦隊」，帶來嘉義市專屬應援曲《桃城的勇士 gogogo》，約 150 人參加。	衛生局
	12	「全盲碩士提琴家蕭琮祐生命故事暨音樂分享會」於本府 6 樓第 2 會議室辦理。就讀國立嘉義大學音樂系碩士生蕭琮祐同學，當日特別帶著小提琴，透過音樂與市長黃敏惠分享他的生命故事及學習點滴。(中央社)	教育處
	13	衛生局於市務會議轉呈衛生福利部頒發地方衛生機關業務綜合考評第三組第一名，奪得食藥(檢驗)、防疫、長照、保健面向共 18 座獎座。(中央社)	衛生局
	14	嘉義市長竹里以「活力長竹，友善市民農園」，推動友善環境的蔬果種植並打造食農教育新地標，榮獲 2025 建築園冶獎「社區景觀營造類」獎項。(大紀元新聞網)	環保局
	15	為因應第二次能源轉型政策並強化綠能產業發展過程中的廉政治理與行政透明，在市府八樓會議室舉辦「綠能永續+1」宣導活動，藉由專題講座、案例分享及廉政教	政風處

月	日	內 容	單 位
		育，深化公務同仁及綠能業者對相關法規的理解與實務應用。(中央社)	
	17	為促成良緣，進而提升本市婚育率，嘉義市政府與九華山地藏庵共同辦理「2025 心動時刻·幸福+1」單身聯誼活動，由副市長林瑞彥及九華山地藏庵董事長黃俊森扮現代月老替參加者加持。(聯合新聞網)	民政處
		114 年國中教育會考，於嘉義女中等 5 所考場學校舉行，市長黃敏惠在教育處長郭添財、嘉義女中校長林義棟陪同下，共同巡視嘉義女中考場，為考生們加油打氣。(中央社)	教育處
		市長黃敏惠出席「諸羅建城 320 +1 『憶起繪我嘉』租稅宣導暨繪畫比賽」頒獎典禮，肯定參加者用心詮釋嘉義美景，從幼童充滿創意的視角，到長者的歷史記憶，每幅作品都展現出對這片土地的情感，以及租稅的獨特詮釋。(自立晚報電子媒體)	財政稅務局
		衛生局舉辦「揪你運動」增肌減脂專業教練運動課，近 300 位民眾熱情參與，在教練帶領下進行 Zumba、有氧運動、間歇式訓練與伸展訓練。(中央社)	衛生局
		嘉義市政府文化局於東門町 1923 舉行《快義人生 張李德和詩書畫全集》新書發表會，市長黃敏惠參與活動，見證此一深具意義的文化里程碑，並代表接受書法大家杜忠誥老師題贈墨寶〈快義人生〉。(中央社)	文化局
	18	衛生局於國民運動中心辦理「小勇士來+1」親子闖關活動，融入「視力保健」、「兒童發展」與「幼兒安全」主題，吸引近 150 組家庭熱情參與。(世新新聞)	衛生局
	19	「道爺圳上游景觀環境改善工程」竣工典禮，由市長黃敏惠與貴賓共同啟用，道爺圳再造結合生態工法、低碳建材與綠化植栽，並融入文化藝術打造「道將圳文學步道」，成為融合低碳永續、文化藝術的水岸綠廊道。(中央社)	工務處
	20	520 熱門結婚登記日，東、西區戶政事務所舉辦活動，當天登記結婚的新人可獲市長賀卡、象徵好孕的金鑊子和雙喜對杯，並設拍照區留念，為這特別日子增添溫馨和感動。(台灣民眾電子報)	西區戶政事務所、東區戶政事務所

月	日	內 容	單 位
		「114 年替代役備役 EMT-1 演訓召集」，計召訓嘉義市備役役男 66 名。市長黃敏惠前往勉勵參訓役男，期許能透過訓練課程，培養備役役男自救和救人的能力。	民政處
	21	為迎接即將到來的超高齡社會，並慶祝建城 321 年，本局舉辦「樂齡 Shoot+1~廉政影音創作學習營」，將廉政與誠信教育帶進熟齡學習場域，鼓勵以短影音創作傳遞誠信理念，讓反貪倡廉成為生活日常。(yahoo 新聞)	財政稅務局
		國際崇她嘉義社辦理 2025 年國際崇她嘉義社菁英獎頒獎典禮，由市長黃敏惠與國際崇她嘉義社社長陳明賢頒發獎座及獎金。共計 44 位學生獲獎，其中 8 位學生獲得菁英獎、11 位學生獲得傑出獎、25 位學生獲得優等獎。(自立晚報)	社會處
		全臺首創「勇壯+1 啦啦隊」共 20 位平均年齡 62 歲的勇壯長者，其中最年長成員 75 歲，登上 2025 雙北世界壯年運動會國際舞台，自創專屬應援曲《桃城的勇士 gogogo》，為全世界選手加油。(聯合新聞網)	衛生局
	22	市長黃敏惠參加嘉義市首條示範通學步道北園國小及北園國中通學步道工程竣工典禮並表示，首條示範通學步道是跨機關合作的範例，各方共同營造北園國小及北園國中通學環境，讓家長安心學童平安上學、快樂回家。(聯合新聞網)	工務處
	23	「113 學年度全國學生藝文競賽嘉義市特優團隊頒獎典禮暨行進管樂展演活動」於南興國中操場舉行，由市長黃敏惠頒發獎勵金予 11 校共 13 支獲獎團隊，肯定各校團隊的優異表現，現場亦安排 3 校行進管樂團隊展演。	教育處
	24	「114 年慶祝國際家庭日暨『我說我家的故事』表揚活動」於嘉北國小活動中心舉辦，市長黃敏惠親自頒獎表揚 11 組優等以上家庭，活動中由 2 位分別榮獲國小組、國中組特優的孩子現場敘說我家的故事。	教育處
	25	嘉義市「創意美感來+1」活動於市立棒球場廣場熱鬧登場，本次以「幼兒美感教育」為主題，集結 19 所公立及 3 所委託辦理的非營利幼兒園聯合展出成果，規劃五感探索、藝術創作、親子走秀及大型彩繪等多元闖關活動。	教育處

月	日	內 容	單 位
		第 3 屆「來嘉 BIKE 訪」自行車活動首度移師蘭潭舉行，吸引超過 1,500 位自行車好手參與，成功行銷嘉義城市形象，提升觀光能見度。	觀光新聞處
	26	日本宮城縣加美町係長早坂大佑先生拜訪北園國小，了解該校場域規劃、教學環境及農業課程等情形，以作為後續雙方合作之基礎。	民政處
		辦理本市 114 學年度國民中小學第 1 次校長遴選會議，由市長黃敏惠擔任召集人。經遴選委員會決議，港坪國小由楊勳凱、興嘉國小由查顯良、精忠國小由陳奕帆獲遴選，將於 114 年 8 月 1 日起正式就任。(聯合新聞網)	教育處
		衛生局於 1 樓中庭舉行「全嘉都是作家啟動記者會」，由副市長林瑞彥、局長廖育璋共同啟動社區巡迴列車，同時宣告自傳引導及種子培訓課程即日起開始受理報名，約 85 人參加。(世新新聞)	衛生局
		市長黃敏惠於市務會議會前表揚警察局榮獲「打詐英雄獎」非六都縣市組第二名，顯現警察局在反詐領域的傑出表現及與民間企業的合作，展現「公私協力、全民打詐」具體成果。(台灣好報)	警察局
		「2025 嘉義藝術節」為慶祝嘉義建城 320+1，於 5 月 24 日(六)至 25 日(日)在文化公園盛大舉行，兩天吸引超過 3 萬人次走入藝文場域，與藝術熱情相遇。(中央社)	文化局
	27	2025《遠見雜誌》縣市長施政滿意度調查，市長黃敏惠三度獲遠見雜誌「五星市長」肯定，以滿意度 75.7%、八大施政面項滿意度 77.4% 雙雙創下全台第二的好成績，教育、環保及醫療的滿意度皆為全台第一。	觀光新聞處
	28	「114 年度學校志工、導護老師及愛心商店表揚大會」於本市世賢國小活動中心舉辦，副市長林瑞彥頒獎表揚 100 位學校志工、34 位導護老師及 28 間愛心商店，向默默付出心力的志工、導護老師及愛心商店獻上最高敬意。	教育處
		中國時報主辦《全國用心 施政有感》全國縣市施政滿意度調查，嘉義市為全台連續 4 年榮獲「大滿貫」肯定的縣市，榮獲 10 金 3 銀佳績，含金量全國最高。	觀光新聞處
	29	南山人壽慈善基金會和嘉義市政府共同合作推動「微型	社會處

月	日	內 容	單位
		火災不便費用保險」，市長黃敏惠出席向捐助單位表達誠摯的感謝，嘉義市政府持續深化與企業及民間團體的合作，持續推進防災與社會關懷措施，打造更加安全、永續、宜居的生活環境。(大紀元)	
		衛生局籌組「勇壯嘉義隊」共 30 位平均年齡 65 歲的勇壯運動員代表本市出賽，勇闖 2025 雙北世界壯年運動會，分別挑戰壘球、舉重、木球、田徑、網球等多項競賽，勇奪 9 金 6 銀 6 銅佳績。(聯合新聞網)	衛生局
		由國立臺灣工藝研究發展中心主辦的「臺灣工藝季」舉辦啟動聯合記者會，嘉義市政府文化局局長謝育哲特別北上參與聯合記者會，正式宣布於 6 月 13 日起在嘉義市立博物館推出《大工藝嘉—嘉義市工藝展》。(台灣捷報)	文化局
	30	為響應世界環境日，以「氣候在變 我們需要改變，關心生態守護地球我+1」為主題，於嘉義市 in89 豪華影城放映臺灣首部橫跨南北極拍攝的生態紀錄片《守護我們的星球》，市長黃敏惠及紀錄片導演舒夢蘭一同出席活動記者會。(民眾日報)	環保局